

СЛАВА ПЕРЕДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ!

30 марта 1971 года коллектив участка № 7 установил рекорд суточной добычи угля — свыше 5000 тонн, что составляет 118 процентов плана всей шахты.

Бригада проходчиков В. Г. Осмоловского в этот день выполнила суточный план на 250 процентов, а бригада Д. А. Горбунова — на 205 процентов, обе эти бригады работают на участке № 6.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя ТРУДА

Орган партбюро, шахткома и администрации шахты
«Карагайлинская-1-2» комбината «Прокопьевскуголь»

№ 13 (190)

Пятница, 2 апреля 1971 года

Год издания 4-й

Цена 1 коп.

РАПОРТУЕМ СЪЕЗДУ

Москва, Кремль,
Президиуму XXIV съезда
Коммунистической партии
Советского Союза

Коллектив шахты «Карагайлинская-1-2» комбината «Прокопьевскуголь» Кемеровской области рапортует XXIV съезду ленинской партии о досрочном выполнении обязательств.

За восемь месяцев юбилейной шахты добыто сверх плана 118,1 тысячи тонн угля. Получено сверхплановой прибыли 722 тысячи рублей. За счет снижения себестоимости угля сэкономлено 334 тысячи рублей, в том числе по материалам — 105 тысяч рублей, что позволило шахте с 20 марта 1971 года и до конца съезда работать на сэкономленных материалах.

Производительность труда рабочего по добыче угля составила 101 тонну при плане 89.

Успехи предсъездовского соревнования достигнуты благодаря слаженной работе всего

Мы, горняки комплексно-механизированной очистной бригады, руководимой делегатом XXIV съезда КПСС Виктором Шарковым, рады доложить XXIV съезду родной Коммунистической партии о досрочном выполнении предсъездовских обязательств.

За восемь месяцев добыто сверх плана 300 тонн угля. Бригада постоянно наращивает среднемесячную нагрузку на лаву. В 1969 году она составила 33,5 тысячи тонн, в 1970 году — 42 тысячи тонн угля при

коллектива шахты, передовых участков, возглавляемых коммунистами А. И. Тороицевым, С. Г. Троцюком, И. Г. Лукьяновым, бригадмаяков, руководимых В. С. Кузнецовым, делегатом XXIV съезда партии В. П. Шарковым. Устойчивая работа этих бригад с нагрузкой на лаву 1000 тонн и более в сутки стала возможной только при полной механизации добычи угля с помощью выемочных комплексов.

Коллектив шахты заверяет XXIV съезд КПСС в том, что социалистические обязательства первого года девятой пятилетки будут выполнены досрочно.

Желаем успешной работы XXIV партийному съезду!

По поручению коллектива шахты «Карагайлинская-1-2»:

директор шахты Б. КОРАБЕЛЬНИКОВ,
секретарь партбюро Г. ХЛЕБОКАЗОВ,
председатель шахткома Н. КУДРЯВЦЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ А. КУНЦ

среднесуточной нагрузке 1700 тонн. Экономия в текущем году составила 36 тысяч рублей.

Коллектив бригады заверяет партийный форум, что государственный план и социалистические обязательства первого года новой пятилетки будут выполнены досрочно.

Желаем успешной работы XXIV съезду КПСС на благо нашей любимой Родины!

Коллектив бригады В. П. Шаркова.

30 марта в столице нашей Родины Москве начал работать XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В первый день работы на съезде с отчетным докладом Центрального Комитета КПСС выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Почетное задание выполнено

Коллективу нашей шахты Киселевским ГК КПСС, ГК профсоюза угольной промышленности, ГК ВЛКСМ и комбинатом «Прокопьевскуголь» было установлено почетное задание в день открытия XXIV съезда КПСС выдать на-гора 6500 тонн угля и пройти 70 п. м. горных выработок.

В день открытия XXIV съезда КПСС, 30 марта 1971 года, выдано на-гора 6905 тонн, выполнив план добычи угля на 163 проц и по проходке подготовительных выработок на 129 проц., тем самым почетное задание выполнено с честью.

Особенно хорошо потрудились коллектив участка № 7, возглавляемый коммунистом И. Г. Лукьяновым, выполнив план на 210 процентов.

В бригаде делегата XXIV съезда КПСС В. П. Шаркова выполнили суточный плана на

203 проц., а бригада В. У. Бубола — на 200. Смена горного мастера с участка № 7 В. В. Благодарова выполнила сменный план на 236 процентов, смена горного мастера участка № 3, коммуниста В. П. Сергиенко выполнила сменный план на 225 проц. Коллектив подготовительного участка № 6, возглавляемый коммунистом А. И. Толкачевым, выполнил план на 142 процента.

Хороших результатов на этом участке добились бригады Д. А. Горбунова и А. И. Обмолова, выполнив план соответственно на 200 проц. и 185. Хорошо потрудились в этот день коммунисты-горнорабочие С. А. Корначев, А. К. Попов, Ф. Е. Пушкарев, В. А. Адамдзук, М. В. Ильин, В. М. Бокач, И. Л. Попов и многие другие.

Делегат XXIV съезда КПСС

Они встретились накануне съезда в Москву: учитель и ученик. Когда-то один из них — Герой Социалистического труда Е. И. Дроздецкий — учил прославленного бригадира В. П. Шаркова, а в ту пору еще несмышленного паренька, постигать горняцкую науку, работать на механизированных комплексах, помог получить ему путевку к большому углю. Е. И. Дроздецкий рекомендовал Виктору Полуэктовича и в ряды Коммунистической партии. Вместе ставили на «Абашевской-3-4» Всекузбасский рекорд, выдав «большую добычу» — 22 тысячи тонн из-под комплекса. И сегодня одно, очень важное событие позвало их опять вместе в дорогу. Оба бригадира — делегаты XXIV съезда КПСС.

Из всей родни Шарковых только Виктор Полуэктович добывает уголь.

Город Вышний Волочек, где он родился, славился своими хлопчатобумажными тканями. Его отец — мастер текстильной фабрики и мать — прядильщица, хотели, чтобы сын унаследовал родительскую профессию. На первых порах Виктор так и поступил: первые трудовые рубль им были заработаны на «должности» слесаря текстильной фабрики. Но после окончания армейской службы он не вернулся в отчий дом, а поехал в Сибирь, где стал шахтером.

Виктору Полуэктовичу повезло: с первых шагов своей шахтерской карьеры попал в добрые, надежные руки, умеющие вовремя показать, помочь. Таким человеком был для него Е. И. Дроздецкий.

Многое, чему учил В. П. Шаркова опытный бригадир, вскоре пригодилось. В степи под Киселевском набирал силу новый городок во главе с шахтой-новостройкой «Карагайлинская-1-2». В числе других горняков шахты «Абашевская-3-4» Виктор Полуэктович поехал туда. «Карагайлинская-1-2» еще не давала уголь, но старательно готовилась к этому. Каждый день поступали будущие помощники шахтеров — горняцкая техника с Уловского машиностроительного завода. На поверхности шла сборка комплексов, контрольная их проверка. В это время уже определился костяк бригады. Правой рукой бригадира стали В. А. Бей, приехавший из Осинников, А. И. Крикуненко, А. С. Корначев.

(Окончание на 2-й стр.)

ВМЕСТЕ В ДОРОГУ



На снимке: делегаты города Киселевска В. П. Шарков и В. С. Демиденко.

(Начало на 1 стр).

При знакомстве с коллективом В. П. Шаркова обращает внимание такая деталь. Многие из горняков бригады имеют дипломы техников. Звеньевой С. А. Корначев за эти годы окончил горный техникум. Горнорабочие М. В. Ильин, А. И. Ковалев, М. С. Даруцин — тоже техники. И это неудивительно: те машины, на которых работают шахтеры, требуют отличного их знания.

Почти каждый в бригаде — рационализатор.

— Очень многое пришлось сделать нам для усовершенствования комплексов ОМКТ, — говорит Виктор Полуэктович. — Без творческой мысли членом бригады нам не удалось бы укротить технику, усилить отдельные ее узлы, установить то, что недоделали инженеры.

Бригадир умалчивает о своих рационализаторских поисках. Но только на его счету за эти годы шесть предложений.

ВМЕСТЕ В ДОРОГУ

...В. П. Шарков достает записную книжку. В ней ровные колонки цифр. Это — трудовые успехи по годам: 1966-й — 123,8 тысячи тонн; 1967-й — 160,5; 1968-й — 246,1; 1969-й — 402; 1970-й — 455 тысяч тонн.

— В прошлом году, — говорит он, — в отдельные месяцы выдавали по 50 — 60 тысяч тонн топлива.

Бригаду В. П. Шаркова недаром называют на шахте школой воспитания кадров. Виктор Полуэктович хорошо помнит, как терпеливо обучал его своей профессии Е. И. Дроздецкий. Такой же подход выработался и у него. В бригаде прошли обучение многие известные горняки шахты: М. А. Фоминов, Ф. Ш. Чурмантаев. А разве оказался недостойным своего учителя бригадир В. С. Кузнецов, трудовой соперник шарковцев?

Есть русская пословица: «Скажи, кто твой друг, и я скажу, кто ты». В данном случае ее хотелось бы сказать по-иному: «Скажи, кто твой бригадир, и я скажу, что представляет твой коллектив». Одним из первых в коллективе В. П. Шарков взялся за овладение смежными профессиями, его примеру последовали другие. По нескольким профессиям имеют А. А. Малягин, В. А. Бей, М. В. Ильин. Два года назад В. П. Шаркову присвоено звание мастера-механизатора угольной промышленности СССР. Сейчас таких мастеров в бригаде стало пять.

Про В. П. Шаркова можно сказать: коммунист, вожак коммунистов. В его коллективе каждый второй — член партии. В бригаде 7-го участка создана партийная группа во главе с звеньевым А. К. Поповым. Пар-

тийная группа — вожак всей бригады. Все коммунисты выполняют партийные поручения. В. П. Шарков несколько лет был членом партийного бюро шахты. Он депутат поселкового Совета, член городского комитета партии. Коллектив бригады шефствует над классом своей поселковой школы. Но часто горнякам приходится бывать в гостях и у городских школьников. Шахтеры помогли ребятам 21-й школы написать историю рождения бригады и предприятия. Эту летопись ребята бережно хранят в школьном музее боевой и трудовой славы.

...Мы встретились с В. П. Шарковым перед самым его отъездом на партийный съезд.

— Хорошее это чувство — сознание выполненного долга; — сказал он. — Радуется, что успешно перевыполнили обяза-

тельства, принятые в честь партийного форума. Только за прошедшие месяцы этого года мы выдали около 22-х тысяч сверхпланового угля. Очень знаменателен для нас и такой факт: недавно бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда. Это обязывает нас ко многому. Какие мысли волнуют сейчас каждого члена бригады? Довести годовую добычу до полмиллиона тонн. Можно взять и этот рубеж, если нам помогут новой техникой.

Горняки тепло проводили в путь своего бригадира на съезд партии. Оттуда он вернется с новыми мыслями, планами. Претворить их в жизнь поможет В. П. Шаркову коллектив так, как помогал он ему все эти годы на пути к мастерству.

Н. ПРИВАЛОВ,
электросварщик шахты
(Из газеты «В бой за уголь»).

ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА — ДЕЛО ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ

Советский народ добился больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

В нашей стране резко сократилась уголовная преступность, укрепилась социалистическая законность. Подавляющее большинство советских граждан самоотверженно трудится, честно относится к своему общественному делу.

Однако, наряду с этим, в нашем обществе еще имеются лица, которые не соблюдают норм общественного поведения, совершают хулиганские действия и другие проступки.

Учитывая опыт работы молодежных бригад содействия милиции, комсомольских штабов и другие формы участия трудящихся в поддержании общественного порядка, а также предложения трудящихся, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли 2 совместные постановления. Постановление 2 марта 1959 г. о создании на предприятиях, учреждениях и организациях добровольных народных дружин по охране общественного порядка.

В настоящее время в обста-

новке роста сознательности и политической активности трудящихся и дальнейшего развития советской демократии борьба с аморальными и антиобщественными поступками должна вестись не только административными органами, но и путем широкого вовлечения трудящихся в дело охраны общественного порядка.

У нас на шахте создана и работает добровольная народная дружина. Однако, не все руководители участков и цехов уделяют должное внимание этой важной и нужной общественной работе, весьма необходимой для нашего поселка и коллектива.

Для оперативной работы народной дружины, создан штаб, однако секретарь комитета ВЛКСМ тов. Кунц, показав свою беспомощность, не смог подобрать представителя молодежной организации в штаб. В последнее полугодие в народную дружину принято 60 человек, которым выданы удостоверения дружинника. Сейчас в народной дружине официально оформлены 126 человек, но это очень мало для нашего большого коллектива шахты.

Хорошо проводят работу в народной дружине участок БВР, № 7, ВШТ, № 4, шахтоуправление.

Дружинники проводят разъяснительную работу с нарушителями общественного порядка: хулиганов и дебоширов отправляют в отделение милиции, где, как правило, подвергают штрафу или осуждению за мелкое хулиганство. Так, оштрафованы Долгов и Никольченко на 30 рублей, гражданин Суворов В. Н. осужден на 10 суток. Работа дружины в определенной мере снижает и преступность в поселке.

Дружинники, которые регулярно работают в дружине, получают дополнительный отпуск до 3-х дней.

Нередко бывают срывы дежурств участка ПСХ (ответственный тов. Санников), автохозяйство (тов. Казаков), мехцех (тов. Козырев), ОТК (тов. Овчинников) и другие.

Необходимо, чтобы все руководители со всей серьезностью отнеслись к организации дежурств и не допустили срывов в работе ДНД.

Г. ОСТАНИН,
командир дружины.

Консультации для рационализаторов

Рационализаторское предложение подается в форме заявления с кратким описанием сущности предложения с приложением, в необходимых случаях чертежей, схем, эскизов.

Рационализаторские предложения должны рассматриваться на предприятиях в пятнадцатидневный срок.

Решение о внедрении или отклонении рационализаторского предложения принимается на техническом совете и утверждается директором шахты.

Когда одно и то же рационализаторское предложение внедрено в разное время различными лицами, первенство признается за лицом первым, внесшим предложение.

Для оказания помощи рационализаторам в изготовлении чертежей, схем, эскизов последний может обратиться к старшему инженеру по новой технике или в проектный отдел шахты.

Рационализаторское предложение может рассматриваться независимо от того, внедрено оно или нет в производство.

Размер вознаграждения за рационализаторские предложения, внедрение которых не дает экономии, но улучшает условия труда, техника безопасности устанавливается руководителем предприятия в соответствии с ценностью предложения, но не от количества соавторов, подавших предложение, но не менее минимальных и не более максимальных сумм.

Во всех остальных случаях вознаграждение за рационализаторское предложение выплачивается от годового экономического эффекта в следующих размерах:

до 100 рублей — 13,5 проц.,
от 100 до 500 рублей — 7 проц. плюс 10 рублей;

от 500 до 1000 рублей — 5 проц. плюс 20 рублей;
от 1000 до 5000 рублей — 2,75 проц. плюс 45 рублей;
от 5000 до 10000 рублей — 2 проц. плюс 85 рублей;
от 10000 до 25000 рублей — 1,75 проц. плюс 110 рублей;
от 25000 до 50000 рублей — 1,35 проц. плюс 235 рублей;
от 50000 до 100000 рублей — 1 проц. плюс 360 рублей;
от 100000 и выше — 0,5 проц. плюс 860 рублей.

Однако во всех случаях вознаграждение за рационализаторское предложение, внедренное в производство, не может быть менее 10 рублей и более 5000 рублей.

За содействие внедрению рационализаторских предложений премируются и работники управления.

Размер премии выплачивается отдельному работнику за действие по внедрению рационализаторского предложения в течение квартала, но он не должен превышать его полуторного месячного оклада.

Всякое поданное рационализаторское предложение заносится в журнал, устанавливается срок его внедрения и ответственные лица за внедрение.

Внедренное предложение в производство оформляется актом, подписывается начальником участка, цеха, где оно внедрено, авторами предложения и утверждается главным инженером шахты.

На участках и в цехах должны создаваться творческие группы из двух-трех человек, которые должны работать над темами, разработанными и утвержденными на шахте.

Б. АКУЛОВИЧ,
ст. инженер по новой технике.

Редактор В. Д. ПРОК

Что значит быть воспитанным

(Беседу ведет заместитель партбюро З. Вегера).

(Начало в №№ 10, 11, 12)

Мы знаем, гражданин будущего коммунистического общества является носителем всего лучшего, что украшает и возвышает человека. Штрихи в облике этого гражданина будущего уже создаются нынешним временем на наших глазах. Поэтому воспитание масс в наши дни должно быть самым разносторонним: от привития высоких моральных принципов до умения держаться в обществе. Содержание не может быть отделимо от формы.

Воспитанного человека можно узнать с первого взгляда: как одет, аккуратен ли его костюм, как держится, как говорит. Свои моральные качества он непременно проявит и во внешнем поведении. Из классической литературы мы знаем немало рес-

пектабельных господ с безупречными манерами, которые были глубоко аморальны в своих поступках и делах. В том и отличие человека социалистического общества: его идейность, внутренняя культура находятся в полном согласии с его поступками, поведением и манерами.

Манера — одна из важных черт, характеризующих культуру человека, его облик. Поэтому, говоря о коммунистической этике, нужно помнить и о современном этикете. Он вовсе не пережиток прошлого, не отголосок дворянских салонов. Его неписанные правила и условности — плод опыта многих и многих поколений, результат культурного развития человечества. Все лучшее в этих условностях и правилах не противоречит коммунистической мора-

ли, а наоборот, по-новому обогащается ею и берется на вооружение.

Умение правильно, красиво и достойно вести себя в обществе облегчает отношения между людьми, сближает их, способствует большему взаимопониманию и доверию.

Хорошими манерами обязан обладать каждый культурный и воспитанный человек. А это значит придерживаться строгих требований этикета, который неотделим от законов нашей этики. Воспитанный человек непременно встанет на встречу вошедшему в его дом гостю, особенно женщине, не будет разговаривать с другими с папиросой в зубах, с руками, засунутыми в карманы брюк.

(Окончание следует).